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1. Aus dem 1. Vordiplom, Herbst 1987:

Berechne mit Hilfe einer Taylorreihe einen Niherungswert fiir v/65 (Angabe als Bruch geniigt).
Wieviele Glieder miissen beriicksichtigt werden, damit der Abschitzungsfehler kleiner als 1073
wird?

2. Bestimme jeweils das Taylorpolynom 4. Ordnung um den Punkt z fiir die folgenden Funktionen

und Punkte:
1 1
3 c) fs(x) =log(cosz), =z =

a) fi(z) = 1+
b) fo(x) = cos(eg62 —1), x=0; d) fa(z)=2%, zo=2.

) To =

b

INE

3. Sei

e ifr#A0eR
0 ifz=0 '

Zeige dass f € C™(R) (d.h. f ist beliebig oft differenzierbar auf ganz R) und f)(0) = 0,V;
1.

Y

4. Sei K der Rotationskorper erzeugt von der Rotation von der Fliche unter der Kurve y =
cosh(z), 0 < z < 1, um die x—Achse. Berechne:

a) das Volumen von K.

b) die Fliche von K (Deckel nicht vergessen!).

Bitte wenden!



5. Online-Abgabe

Frage 1

Eine Stammfunktion von z — exp (z) sin (z) ist
O exp (cos (x)
O Lexp () (sin (2) + cos (x)
O Lexp () (sin (2) — cos (x)

O % exp (z) (—sin (x) — cos (z))

Frage 2

Eine Stammfunktion von z — arcsin () ist
O wzaresin (z) + +v1 — 22
O (x 4+ 1)arcsin ()
O zarcsin (z) — V1 — 22
O zarcsin (z) + V1 — 22

Frage 3

Sei f die Funktion mit

eil)

fle) = 255

Welches der folgende Polynome ist das zweite Taylor-Polynom T5(z) im Punkt 29 = 07

O1+%
Olt+z+d
O 1+z+ 22
O 1+22
O Keines

(O Weiss nicht.

Siehe nichstes Blatt!



Frage 4

Sei f: R — R eine beliebig oft differenzierbare Funktion. Welche der folgenden Aussagen ist
im allgemeinen FALSCH?

(O f hat eine Taylorreihe bei z¢ = 0.
(O Der Konvergenzradius der Taylorreihe ist > 0, aber nicht notwendig > 0.
(O Dort, wo die Taylorreihe konvergiert, stellt sie die Funktion f dar.

(O Wenn f durch eine Potenzreihe gegeben ist, so ist diese gleich der Taylorreihe.



